

“唐诗的回响”中国巡演首站12月5日在筑举行

多国歌唱家将携手贵阳交响乐团演绎经典

本报讯 12月5日,2025年“唐诗的回响”中国巡演将在贵阳大剧院音乐厅拉开帷幕。作为全国巡演首站,贵阳交响乐团将携手著名指挥家杨洋,与来自多个国家的15位青年歌唱家,为筑城观众带来一场融汇东方诗意与国际表达的视听盛宴。

作为贵州重要的文化名片,贵阳交响乐团创办16年来始终承担着推动贵州音乐文化发展的核心使命,已与百余位中外著名指挥家、独奏家及歌唱家携手合作,演出足迹遍布国内外多个城

市。

此次“唐诗的回响”音乐会由贵阳交响乐团牵头与iSING!艺术节联手呈现,是乐团推动中国文化国际化表达的又一次重要实践。贵阳交响乐团将以全套专业编制担纲演奏,呈现诗与乐跨越文化的崭新表达。

本场音乐会上,15位歌唱家将为贵阳听众带来15首优秀中国音乐作品,其中,有13首作品改编自中国唐诗,包括《将进酒》《静夜思》《黄鹤楼》等诗词,将以现代音乐语言为唐诗注入新的艺术

生命力。此外,中国歌唱家的加入也加强了“中外对话”的舞台张力,凸显中国文化的国际感染力。

此次“唐诗的回响”音乐会不仅是一场高水平的艺术演出,更是一次中外文化的深度对话。这一创新形式,既彰显了中华优秀传统文化的魅力,也使贵阳“爱乐之城”这一城市文化形象进一步走向全国,让更多人听到了来自贵州的交响之声,向世界展现贵州的包容胸襟和开放姿态。

(贵阳日报融媒体记者 吴宇)



第25届夏季听障奥运会 贵阳选手摘得 羽毛球混合团体亚军



本报讯 11月26日,记者从贵阳市残联获悉,在刚结束的第25届夏季听障奥运会上,贵阳市运动员文耀东携手队友摘得羽毛球混合团体亚军。

第25届夏季听障奥运会于11月15日至26日在日本东京举办,吸引了全球81个国家和地区的3081名运动员参赛。该赛事是全球三大残疾人综合性体育赛事之一,是专为听力障碍者打造的世界顶级赛事。

在本届听障奥运会羽毛球项目的角逐中,贵阳市运动员文耀东与国

家队队友携手出战,凭借默契配合与顽强拼搏,斩获混合团体亚军,为中国代表团夺得一枚奖牌。

据了解,早在2017年听障奥运会上,文耀东与队友勇夺混合团体金牌,摘得中国队在听障奥运会羽毛球项目中的首枚团体金牌。2021年全国残运会羽毛球比赛中,他代表贵州与广东联合队出征,斩获混合团体项目金牌;在男子羽毛球单打项目中获得银牌;在混合双打赛场与搭档携手斩获铜牌。

(贵阳日报融媒体记者 汤利)

寒霜袭黔 飞机除冰保运行

本报讯 11月26日,记者从南航贵州公司获悉,受近日冷空气影响,贵阳部分区域出现霜冻天气,为航空运行带来考验。为确保航班运行安全顺畅,南航贵州公司迅速反应,以“战时状态”高效启动应急预案,圆满完成了多架次飞机的除防冰作业,打响了一场与时间赛跑的除冰“闪电战”。

11月25日凌晨,南航贵州公司机务工程师在执行航班起飞前例行检查时,发现多架飞机外表存在凝霜现象。公司立即启动除防冰应急响应机制,从人员调度到设备部署,全程以“战斗化响应”推进——短短数分钟内,由9名专业人员和3辆除冰车组成的保障小组火速集结,按航班出港优先级,分秒必争展开作业,高效有序地完成了当日7架次飞机的除防冰工作,有力保障了航班安全、正点运行。

11月26日,面对持续的天气影响和航班运行需求,南航贵州公司再次高效集结保障力量,快速、精准地完成了9架次飞机的除防冰任务。据统计,两日内,公司累计投入专业保障人员数十人次,高效完成16架次的除防冰保障作业,以“速战速决”的姿态打赢了这场寒潮攻坚战,接下来,公司将持续密切关注天气变化,密切监控天气变化,动态升级保障预案,为旅客提供安全、准点、温暖的出行体验。

据了解,飞机除防冰工作是航空器在寒冷天气下安全运行的关键环节,直接关系到飞行安全。其目的是清除飞机关键表面(如机翼、尾翼、机身等)附着的冰、雪、霜等污染物。民航规章对除防冰操作有严格的标准和程序要求,确保飞机在起飞前满足适航要求。

(贵阳日报融媒体记者 王涛)



除冰作业现场

